

## Uvodna riječ

Poštovani/ne čitatelji/ce, pred Vama je tematski broj časopisa *Jahr* u kojem objavljujemo izlaganja i raspravu s okruglog stola “Aktualni trenutak hrvatskog zdravstva” održanog 22. siječnja 2010. na Medicinskom fakultetu u Rijeci u organizaciji Katedre za društvene i humanističke znanosti u medicini i Hrvatskog bioetičkog društva – Podružnice u Rijeci. Skup je upriličen s ciljem da se na njemu razmotre znanstvene, stručne, društvene, etičke i kulturne perspektive sadržane unutar najaktualnijih pitanja i problema hrvatskog zdravstvenog sustava.

Pozivu za sudjelovanje na skupu odazvalo se šezdesetak sudionika – predstavnika osnivača zdravstvenih ustanova, ravnatelja i članova tijela tih ustanova, čelnika sindikata i stručnih udruga u zdravstvu, udruga bolesnika, udruge za prava pacijenata, udruge pravika u zdravstvu, pročelnici odjela za zdravstvo i socijalnu skrb PGŽ i Grada Rijeke, saborski zastupnici, te ravnatelji privatnih zdravstvenih ustanova. Došavši iz različitih geografskih područja, od Rovinja, Požege, Zagreba, Klenovika, Novog Marofa, Osijeka, Popovače do Zadra, te pripadajući različitim razinama organizacijske strukture zdravstvenog sustava u Hrvatskoj, pridonijeli su svestranijem sagledavanju i praktičnom rješavanju pitanja i problema unutar zdravstvenog sustava. Kao organizatori ovog skupa na tome smo im osobito zahvalni.

Posebnost ovom skupu dalo je prisustvo i sudjelovanje u raspravi studenata druge godine diplomskog studija Organizacija, planiranje i upravljanje u zdravstvu – profesije koja će se u svom budućem radu suočavati s pitanjima i problemima zbog kojih je ovaj skup i organiziran.

Slijedeći koncepciju skupa te potaknuti onim na što je rasprava ukazala, sudionici skupa su definirali *Riječki apel za racionalno i etično zdravstvo* i poslali ga svima onima koji sudjeluju u donošenju odluka u zdravstvenom sustavu te, putem medija i javnosti. Sadržajne i metodološke perspektive navedene u *Apelu* potvrdile su korisnost i ispravnost primjene integrativne bioetike kako na analizu sadašnjeg stanja hrvatskog zdravstva, tako i na koncipiranje preporuka za njegovo prevladavanje.

Sudinici rasprave svoje su misli i stavove autorizirali te ih mi kao takve i objavljujemo. Poredak izlaganja i tijeka rasprave određen je prema kronologiji koju je skup slijedio.

Zahvalnost iskazujemo Primorsko-goranskoj županiji bez čije financijske potpore ne bismo bili u mogućnosti objaviti ovo izdanje. Osobito zahvaljujemo na razumijeva-

nju i podršci županu, gospodinu Zlatku Komadini, zamjenici župana, gospođi Nadi Turini Đurić i gospodinu Branku Škrobonji, predstojniku Ureda župana.

Ova tematska cjelina objavljuje se, iznimno, samo na hrvatskom jeziku, a ne i u engleskom prijevodu kao što je praksa *Jahra*. Razlog tome je referiranje u izlaganjima i diskusiji na specifične i aktualnim trenutkom određene probleme hrvatskog zdravstva. Rezultat skupa–Riječki apel za racionalno i etično zdravstvo–objavljujemo i u engleskom prijevodu.

Urednici:  
**Nada Gosić**  
**Amir Muzur**